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0. Beslisnota beantwoording Kamervragen van de leden 

Tijs van den Brink en Boelsma-Hoekstra over het belasten 

van arbeidsmigranten door gemeenten 

Aanleiding 

De leden Tijs van den Brink en Boelsma-Hoekstra (CDA) hebben op 12 januari 

2026 Kamervragen gesteld aan de Ministers van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het 

Omroep Brabant-artikel: “Belasting voor arbeidsmigranten: 'Betalen niet mee aan 

schoonmaak en groen'.” 

Geadviseerd besluit 

Graag uw akkoord op verzending van de Kamervragen mede namens de minister 

van Sociale Zaken en Werkgelegenheid.  

Kern 

Het nieuwsartikel gaat over de gemeente Helmond die een verblijfsbelasting gaat 

invoeren voor arbeidsmigranten die in de gemeente verblijven, maar niet als 

ingezetenen (inwoner) staan ingeschreven in de Basisregistratie Personen (BRP). 

Zij staan vaak geregistreerd als niet-ingezetenen. De belasting bedraagt €4,50 per 

persoon per nacht en wordt geheven bij verhuurders van woningen waar deze 

groep verblijft. De gemeente stelt dat deze maatregel nodig is, omdat niet-

ingeschreven arbeidsmigranten wel gebruik maken van gemeentelijke 

voorzieningen (o.a. schoonmaak, sport, groen en wegen), maar daar volgens de 

gemeente niet structureel aan meebetalen. Daarnaast wil de gemeente Helmond 

met deze verblijfsbelasting arbeidsmigranten stimuleren zich correct, als 

ingezetene, in te schrijven bij de gemeente. Voor arbeidsmigranten die wel staan 

ingeschreven geldt deze verblijfsbelasting niet. De gemeente gaat de belasting 

opleggen aan de verhuurders, die de kosten kunnen doorrekenen. Naast de 

gemeente Helmond zouden er ook andere gemeenten zijn die een dergelijke 

verblijfsbelasting kennen voor arbeidsmigranten. 

 

De Kamervragen richten zich met name op het belasten van arbeidsmigranten 

door gemeenten:  

- in hoeverre het niet inschrijven van arbeidsmigranten als ingezetenen een 

probleem vormt en het zicht op deze groep,  

- de financiële lasten voor gemeenten met relatief veel arbeidsmigranten die 

geen lokale belastingen betalen,  

- maatregelen om het niet inschrijven als ingezetene tegen te gaan, en  

- een mogelijke rol van werkgevers bij het stimuleren van een correcte 

inschrijving. 
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In de beantwoording erkent het kabinet de opvatting dat arbeidsmigranten die in 

Nederland verblijven in principe dezelfde rechten en plichten hebben als andere 

inwoners van Nederlandse gemeenten. Dit geldt voor zowel de aangifteplicht voor 

inschrijving in de BRP (ingezetenen) als voor het meebetalen aan gemeentelijke 

voorzieningen via lokale belastingen. Gemeenten zijn zowel verantwoordelijk voor 

de registratie in de BRP als voor het heffen van lokale belastingen. Het is aan 

gemeenten om te bepalen welke methode voor hen het meest passend is. 

 

Het kabinet werkt aan maatregelen ter verbetering van de registratie van 

arbeidsmigranten en om het zicht op hun verblijf in Nederland te vergroten. De 

Kamer is vorig jaar geïnformeerd over hoe de ministeries Binnenlandse zaken en 

Koninkrijksrelaties en Sociale zaken en Werkgelegenheid momenteel samen met 

gemeenten werken aan diverse maatregelen hiertoe. 

 

Tot slot wordt in de beantwoording de zorgplicht voor uitleners (werkgevers) bij 

de registratie van arbeidskrachten benoemd. Het wetsvoorstel hiervoor is in het 

voorjaar 2025 aangenomen in de Tweede Kamer. Met deze zorgplicht worden 

uitleners verantwoordelijk om de registratie van arbeidskrachten te bevorderen en 

te controleren of de persoon zich daadwerkelijk heeft laten inschrijven als 

ingezetene in de BRP. Het streven is om deze zorgplicht per 1 januari 2027 in 

werking te laten treden. Op termijn wordt toezicht en handhaving op de plicht 

georganiseerd via het normenkader van de Wet toelating terbeschikkingstelling 

van arbeidskrachten. 

Toelichting 

De vragen zijn gericht aan de Ministers van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

(SZW) en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK). Het advies is dat 

de beantwoording mede namens de minister van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid wordt verzonden. De twee ministeries werken gezamenlijk aan 

maatregelen met betrekking tot het verbeteren van de registratie van 

arbeidsmigranten. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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